

## UDÁLOSTI TÝDNE

**Penta certifikovala letoun a prodala Aero Vodochody**

Úspěšná certifikace letounu L-39NG v září 2020 se stala impulsem pro exit Penta Investments z AERA Vodochody AEROSPACE. Vývoj a příprava výroby letounu si vyžádaly více než 3 mld. Kč. Partner Penty Marek Dospiva k tomu uvedl, že investiční skupina chce věnovat energii klíčovým firmám portfolia. Jak již ČIANEWS informovala, majitelem AERA se stala maďarská společnost HSC Aerojet Zrt. Majoritu v ní drží maďarský podnikatel Kristóf Szalay-Bobrovniczky. Minoritní podíl pak firma OMNIPOL. Majitelé budou výrobce letounů ovládat prostřednictvím společnosti Vodochody Holdings HU. ■

**ČR na ECOFIN podpořila společné řešení růstu cen energií**

Ministři financí zemí EU na zasedání Rady ECOFIN v Lucemburku debatovali o změnách regulace v oblasti pojišťovnictví a růstu cen energií. ČR podpořila návrh Francie na společný postup při řešení tohoto problému. Dokument mj. vyzývá ke snížení závislosti Unie na dovozu energií a k většímu úsilí o dosažení energetické soběstačnosti prostřednictvím investic do diverzifikace lokálních zdrojů energie. Rovněž apeluje na větší regulaci trhu s emisními povolenkami za účelem snížení volatility cen energií a zajištění předvídatelnosti cenového vývoje povolenek. Informovalo o tom Ministerstvo financí ČR (MF). ■

**Novela zákona o DPH řeší e-obchody a zaslání zboží v EU**

Od 1. října 2021 nabývá účinnosti novela zákona o dani z přidané hodnoty. Je zaměřena zejména na nová pravidla v oblasti elektronického obchodování a zavedení systému One Stop Shop. Mezi hlavní změny patří zdaňování u zaslání zboží mezi členskými státy EU, zrušení osvobození od daně u dovozu zboží s vlastní hodnotou nepřesahující 22 eur z třetí země nebo rozšíření zvláštního režimu jednoho správního místa. Informovala o tom Finanční správa. ■

**Banky vedené ČSOB poskytnou Letišti Praha až 7 mld. Kč**

Zástupci Letiště Václava Havla Praha uzavřeli s konsorciem bank dlouhodobý úvěrový rámec ve výši 7 mld. Kč. Financování poskytne na základě výsledků tendru skupina sestavená ČSOB. Vedle ní jsou členy Všeobecná úvěrová banka a Raiffeisenbank. Cílem je posílit finanční stabilitu letiště vzhledem k dopadům pandemie na hospodaření. Pro zachování konkurenceschopnosti je nutné i dál digitalizovat. Letiště chce u projektů postupovat dle zásad udržitelného podnikání, což je také v souladu s přístupem bank. Předseda představenstva Letiště Praha Jiří Pos doplnil, že postupné čerpání prostředků z úvěru je možné do roku 2024. ■

**Nano Energies připravuje expanzi do Chorvatska a Maďarska**

Česká energetická společnost Nano Energies založila DES Holding, který zastřeší růst a otevírání poboček v regionu střední a východní Evropy. Poskytovat bude služby spojené s energetickou flexibilitou. V první vlně rozšiřování otevře pobočky v Maďarsku a Chorvatsku. Slovenská filiálka funguje už od roku 2020. V roce 2022 plánuje založení dalších dvou poboček v regionu východní Evropy. DES Holding bude nabízet službu chytrého řízení a agregace elektrické flexibility. Smart řešení může uspořit zákazníkům až 10 % nákladů. Cílovou skupinou jsou průmyslové podniky, kancelářské komplexy, nebo městské teplárny a další objekty, které akumulují chlad, teplo, nebo jiný typ energie. ■

## TOP ZPRÁVY V TITULCÍCH

**Modernizace dálnice D1 byla dokončena****Vláda schválila program OP TAK s financováním 81,5 mld. Kč****ČNB stanovila dle směrnice CRD rezervy J-SVI pěti bankám****ČEZ: Továrna na baterie by mohla být dokončena v roce 2025****SŽ chce investovat do obnovy vozidel 8,7 mld. Kč****Skanska postaví 800 bytů v Modřanském cukrovaru****IHS Markit: PMI klesl na 58 bodů, výroba i zakázky rostly****Měny a burza**

Měna	Hodn.	% t/t
CZK/EUR	25,41	-0,039
CZK/USD	21,98	-0,227
CZK/GBP	29,88	-0,100
CZK/CHF	23,72	0,042

\*) Kurzy devizového trhu z předchozího dne.

**Pražská burza**

Akcie	Hodn.	% t/t
AVAST	168.25	0.446
ČEZ	772.00	-1.554
ERSTE	1003.00	1.236
Kofola	317.00	-0.631
KB	893.50	0.504
Moneta	89.40	0.727
O2 C.R.	263.00	0.190
PM	15 780.00	0.000
Stock	111.40	0.539
CZG	554.00	-5.054
VIG	649.50	-0.693

PX index	1366.28	0.097
----------	---------	-------

Zdroj: BCP Praha

## RATING ČR

**Dlouhodobé ocenění**

Moody's	Aa3
S&P	AA-
Fitch	AA-

**Střednědobé ocenění**

Moody's	P-1
S&P	A-1
Fitch	F1+

Zdroj: Moody's, Standard&amp;Poor's, Fitch

## HDP

**Meziročně reálně**

	%
2Q/2021	8,1
1Q/2021	-2,4
4Q/2020	-4,8
3Q/2020	-5,0

**Mezičtvrtletně reálně**

	%
2Q/2021	1,0
1Q/2021	-0,3
4Q/2020	0,6
3Q/2020	6,9

Zdroj: ČSÚ, očištěná data

## HOSPODÁŘSKÁ POLITIKA

### Modernizace dálnice D1 byla dokončena

Po osmi letech zmizelo poslední zúžení na dálnici D1 mezi Mirošovicemi a Kývalkou. Za plného provozu tam postavilo více než deset stavebních firem 160 kilometrů dálnice znovu od základů. Modernizace byla zahájena v květnu 2013 a trvala celkem devět stavebních sezón. V rámci modernizace došlo k rozšíření dálnice o 0,75 metru na každé straně. Celkové stavební náklady 20 úseků jsou 21,8 mld. Kč bez DPH (26,3 mld. Kč s DPH). Jeden kilometr nové D1 vyšel na 136 mil. Kč bez DPH. Na 17 úsecích modernizace D1 se z 80 procent spolupodílela Evropská unie z Operačního programu Doprava. ■

### Vláda schválila program OP TAK s financováním 81,5 mld. Kč

Vláda schválila programový dokument Operačního programu Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK) na období 2021-2027. Informovalo o tom Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR (MPO) s tím, že cílem OP TAK je zvýšit přidanou hodnotu a produktivitu zejména malých a středních podniků a také rozvoj nových inovativních firem či usnadnění přechodu k udržitelné a digitální ekonomice. Na jednotlivé aktivity je připraveno celkem 81,5 mld. Kč. Žádat o podporu z programu budou moci firmy z celé ČR s výjimkou projektů realizovaných na území hl. m. Prahy. ■

### Kabinet akceptoval OP JAK s alokací 65 mld. Kč

Vláda hnutí ANO a ČSSD schválila 4. října 2021 Operační program Jan Amos Komenský (OP JAK). Ministr školství, mládeže a tělovýchovy Robert Plaga (za ANO) konstatoval, že na podporu vzdělávání a špičkového výzkumu díky tomu z evropských fondů v období 2021 až 2027 půjde bezmála 65 mld. Kč. ■

### Ministři odsouhlasili OP ŽP v objemu 61 mld. Kč

Vláda schválila návrh programového dokumentu Operačního programu Životní prostředí (OP ŽP) 2021-2027. Ministerstvo životního prostředí ČR sdělilo, že do měst a obcí na zkvalitňování životního prostředí poputuje v následujících letech zhruba 61 mld. Kč z evropských fondů. Nově z nich budou pokryty samostatné kapitoly snižování emisí skleníkových plynů a adaptace na změnu klimatu přibližně polovinou plánovaných výdajů. ■

### Vláda schválila OP Zaměstnanost plus; nabídne 1,5 mld. eur

Vláda schválila Operační program Zaměstnanost plus, díky němuž může Česká republika získat v období 2021 až 2027 z evropských fondů celkem 1,459 mld. eur. Ministřině práce a sociálních věcí Jana Maláčová (ČSSD) uvedla, že prostředky budou spolu se 427 mil. eur z národního rozpočtu sloužit především ke zlepšení šance na trhu práce pro lidi, kteří jsou z nějakého důvodu znevýhodnění. Jde zejména o zdravotně postižené, dlouhodobě nezaměstnané nebo mladé lidi po škole. Vedle toho podporu získají také dětské skupiny, které mají pomoci ke zrovnoprávnění postavení žen a mužů na trhu práce. Mezi prioritami je rovněž rozvoj digitálních kompetencí zaměstnanců. ■

### ČNB stanovila dle směrnice CRD rezervy J-SVI pěti bankám

Česká národní banka (ČNB) bude nově omezovat rizika spojená se systémovou významností finančních institucí stanovením kapitálové rezervy pro jiné systémově významné instituce (J-SVI). Nahradí dosud uplatňované kapitálové rezervy ke krytí systémového rizika (KSR). ČNB stanovuje rezervu J-SVI pěti institucím v rozsahu 0,5 – 2,5 % jejich celkové rizikové expozice. Změna vychází z transpozice směrnice CRD V do českého právního řádu. ČNB na základě dat k 1Q21 stanovila od 1. října 2021 ČSOB sazbu J-SVI ve výši 2,5 %, České spořitelně a Komerční bance 2 %, Unicredit Bank 1,5 % a Raiffeisenbank 0,5 %. U všech je oproti KSR sazba nižší. ■

### MMR chystá PPP projekt stavby nájemních bytů za 3 mld. Kč

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR) připravuje první modelový projekt výstavby dostupného nájemního bydlení v partnerství se soukromým sektorem, tzv. PPP projekt. Pilotní záměr počítá s výstavbou 1380 bytů pro definované cílové skupiny za zhruba 3 mld. Kč. MMR má již vytipované pozemky ve vlastnictví státu nebo jeho podřízených organizací v Praze. PPP projekt chce MMR nabídnout jako vhodný pro spolupráci s Národním rozvojovým fondem zřízeným pod Národním rozvojovou bankou, jehož příspěvateli jsou banky. Ministřině Klára Dostálová (ANO) uvedla, že v modelovém příkladu koncesní smlouvy uzavřené na 27 let vychází nájemné za byt 2+kk na zhruba 8,2 tis. Kč. ■

### MMR rozdělí 2,1 mld. Kč na rozvoj obcí

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR) vyhlásilo výzvu pro obce v programu Podpora rozvoje regionů, ve kterém mohou žádat o dotaci na

obnovu místních komunikací, sportovní infrastruktury nebo např. rekonstrukci veřejných budov. Ministerstvo má v programu připraveno přes 2,1 mld. Kč. Žádosti lze posílat až do 17. prosince 2021. ■

### MPO a CzechInvest podpoří inovativní start-upy 1 mld. Kč

Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR (MPO) podepsalo s agenturou CzechInvest smlouvu k projektu Technologická inkubace. Z programu The Country for the Future je na něj vyčleněna 1 mld. Kč. Za pět let podpoří na 250 inovativních technologických start-upů v sedmi klíčových oblastech. Jsou jimi mj. umělá inteligence, kreativní průmysl, kosmické technologie, udržitelnost a ekoinovace či jaderná fyzika. Začínající firma může získat na nákup služeb až 5 mil. Kč. Technologická inkubace se pod hlavičkou státu uskuteční v tematických podnikatelských inkubátorech, tzv. BICech (Business Incubation Centre). MPO dále informovalo, že v roce 2021 bude do vědy, výzkumu a inovací investováno 38 mld. Kč. ■

### Vláda projedná investiční pobídky a rozpočet fondu dopravy

Vláda premiéra Andreje Babiše (ANO) 11. října 2021 projedná návrhy na schválení investičních pobídek pro společnosti Avicentra a GSP-High Tech Saws. Ministerský kabinet má také jednat o rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury na rok 2022 a střednědobém výhledu na roky 2023 a 2024. ■

### MŽP vyčlenilo na vodovody a stoky v obcích 750 mil. Kč

Ministerstvo životního prostředí ČR (MŽP) vyhláší výzvy na čištění splaškových vod pomocí DČOV a na budování zdrojů pitné vody v malých obcích. Alokace činí 750 mil. Kč. Z toho 450 mil. Kč umožní realizovat nové nebo obnovit či zvýšit kapacitu stávajících zdrojů a přiváděčů pitné vody. Obce mohou získat dotaci až 2,1 mil. Kč. Dražší projekty budou financovány z Operačního programu Životní prostředí, který bude spuštěn na přelomu roku. Na domovní čistírny odpadních vod bude směřovat 300 mil. Kč. Příjem žádostí do obou výzev se spustí 1. listopadu 2021. Během předchozích výzev bylo přijato přes 1 tis. žádostí o podporu 1,4 mld. Kč. ■

### MMR rozdělí 700 mil. Kč na sociální a dostupné byty

Program Výstavba pro obce, který po pandemii hlásí nárůst nových žádostí, má nejvíce schválených projektů ve Středočeském kraji. Bylo v něm poskytnuto 16 dotací a čtyři úvěry. Na subvence tam bylo uvolněno téměř 150 mil. Kč a na úvěry 55 mil. Kč. Celkově na nové sociální a dostupné byty půjde téměř 700 mil. Kč. Informovalo o tom Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR). ■

### MZe hodlá zvýšit dotaci na PRV nejméně o 500 mil. Kč

Ministerstvo zemědělství ČR (MZe) chce zvýšit dotaci ve 12. kole Programu rozvoje venkova (PRV) nejméně o 500 mil. Kč. Návrh projedná Monitorovací výbor PRV, složený se zástupců ministerstev, nevládních organizací a Evropské komise. Podpora je určena na podporu chovu skotu, a tedy zvýšení konkurenceschopnosti živočišné výroby. Ministr zemědělství Miroslav Toman (ČSSD) rozvedl, že příspěvky budou určené na výstavbu a rekonstrukce stájí, chovatelských zařízení, skladů a na pořízení technologií. Navýšení dotace schválila Porada vedení ministra zemědělství. O příspěvky v objemu vyšším než 5 mld. Kč z první části 12. kola PRV mohli zemědělci a potravináři žádat v červnu a červenci 2021. ■

### MMR podpoří infrastrukturu v cestovním ruchu 200 mil. Kč

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR) vyhlásilo výzvu na rozvoj základní a doprovodné infrastruktury v cestovním ruchu. Pro žadatele je připraveno 200 mil. Kč. Výše dotace činí až 50 %, maximálně však 10 mil. Kč z celkových uznatelných nákladů akce. Ministřině Klára Dostálová (ANO) sdělila, že cestovní ruch patří kvůli pandemii k nejvíce postiženým odvětvím a díky dotacím dojde mj. k dalšímu zvýšení potenciálu a konkurenceschopnosti regionů či usnadnění pohybu návštěvníků v destinacích. Žádosti lze podávat do 17. prosince 2021. ■

### A. Babiš vyzval k úpravě obchodování s povolenkami

Premiér Andrej Babiš (ANO) na summitu EU se západním Balkánem řekl, že Evropská komise musí okamžitě řešit směrnici MiFID, která upravuje obchodování s emisními povolenkami. Před summitem napsal dopis předsedkyni EK a předsedovi Evropské rady s tím, že je nutná diskuze o energiích, povolenkách a nedostatku plynu. ■

### Evroparlament žádá opatření k zastavení růstu cen energií

Evroparlament žádá opatření k zastavení růstu cen energií v EU. Eurokomisařka pro energetiku Kadri Simsonová v reakci na požadavky europoslanců uvedla, že Evropská komise ještě do konce tohoto roku předloží návrh na reformu trhu s plynem. ■

## MD začalo posuzovat právní aspekty autonomního provozu

Ministerstvo dopravy ČR (MD) a jeho partneři zhodnotili aktuální pozici ČR na poli vývoje autonomního řízení. První fázi své činnosti uzavřela Etická komise k autonomní mobilitě MD, která připravila sadu doporučení pro fungování samořizovaných vozidel a pro další vývoj v této oblasti. Informovalo tom MD s tím, že přechod k autonomní dopravě musí být především bezpečný, postupný a odpovědný. Vedle toho začíná také projekt řešící právní aspekty autonomního provozu v českých podmínkách s tím, že Česko chce přispět i do evropské debaty. Jde o spolupráci MD a konsorcia ČVUT, Ústavu státu a práva a White&Case. Výsledky mají být na jaře 2022. ■

## MF drží majetkovou účast ve 34 firmách

Ministerstvo financí ČR (MF) mělo ke konci září 2021 majetkovou účast ve 34 společnostech. Polovinu či větší podíl vlastní ve 13 podnicích. Z toho 100% podíl drží v devíti firmách, mj. v ČEPRO, Letišti Praha, MERO ČR či Exportní garanční a pojišťovací společnosti. Ve Skupině ČEZ je to 69,78 %. ■

## FIREMNÍ ZPRÁVY

### ČEZ: Továrna na baterie by mohla být dokončena v roce 2025

ČEZ jedná o projektu továrny na výrobu baterií do elektromobilů s automobilkami včetně ŠKODA AUTO/Volkswagen a také s producenty akumulátorů. ČIANEWS to sdělil mluvčí energetické skupiny Roman Gazdík s tím, že jednání jsou v pokročilé fázi. Výrobce a dodavatel energií by je chtěl uzavřít do konce roku. Továrna, kterou plánuje postavit v Pruněřově, by mohla být dokončena v roce 2025 a na plnou kapacitu najet do roku 2027. Výše investic se bude odvíjet od finální kapacity. V případě 40 GWh ročně půjde o více než 2 mld. eur. O těžbě lithia na Čínovci hodlá ČEZ definitivně rozhodnout v roce 2023 po dokončení všech nutných průzkumů a studií. Produkce by mohla začít v roce 2025. ■

### SŽ chce investovat do obnovy vozidel 8,7 mld. Kč

Správa železnic (SŽ) plánuje do roku 2030 investovat do obnovy speciálních vozidel určených k diagnostice, údržbě a opravám železniční dopravní cesty 8,7 mld. Kč. Novým přírůstkem v jejím vozovém parku je měřicí vůz pro železniční svršek MVŽSv2 pro kontinuální diagnostiku na celostátních drahách pro rychlost až 200 km/h. Cena vozu je 303 mil. Kč. Dále SŽ za 267 mil. Kč pořídila měřicí drezínu EM100 pro diagnostiku železničního svršku na regionálních drahách pro rychlost až 100 km/h. Jejich dodavatelem je NDCon LOGIC společně se subdodavatelé z ČR, Rakouska a USA. ■

### ŘSD zmodernizovalo za 21,8 mld. Kč poslední úsek D1

Ředitelství silnic a dálnic ČR (ŘSD) zprovoznilo poslední modernizovaný úsek dálnice D1. Stavba mezi Mirošovicemi (EXIT 21) a Kývalkou (EXIT 182) byla zahájena v květnu 2013. Aktuální náklady činí 21,8 mld. Kč. Generální ředitel Radek Mátl sdělil, že došlo k rozšíření dálnice o 0,75 m na každé straně. Byla provedena kompletní rekonstrukce 160 km D1 v obou směrech. V rámci projektu modernizace byla použita řada inovativních postupů či technologií. ■

### Skanska postaví 800 bytů v Modřanském cukrovaru

Skanska připravuje výstavbu nové městské čtvrti Modřanský cukrovar v Praze. První fáze z celkem sedmi bude zahájena na jaře 2022. Prodej téměř 800 bytů byl spuštěn 4. října 2021. Projekt je umístěn na brownfieldu a konstrukce budov bude ze zhruba 20 % tvořit recyklovaný beton. Byty budou napojeny na zdroje zelené energie a dvoje rozvody vody umožní volit mezi pitnou a recyklovanou vodou. Systém využívání šedé vody bude možné sledovat pomocí aplikace. Přípravu pro nabíječku elektromobilů bude mít 30 % podzemních parkovacích míst. Další šest sdílených dobíjecích stanic bude veřejně dostupných. Modřanský cukrovar aspiruje na stupeň certifikace BREEAM. Architektonický návrh pochází z dílny studia Chybič+Kristof. Generální ředitel Skanska Reality Petr Michálek sdělil, že cílem Skanska je zredukovat svou uhlíkovou stopu do roku 2045 na nulu a Modřanský cukrovar je prvním velkým krokem. ■

### SŽ za 4 mld. Kč obnoví část tratě Praha-Kladno, vypsala tendr

Správa železnic (SŽ) vypsala výběrové řízení na dodavatele stavebních prací pro úsek z Kladna do Kladna-Ůstrovce v rámci modernizace železniční trati z centra Prahy. Zahájení stavby je plánováno v roce 2022. Zahrnovat bude kompletní rekonstrukci, zdvoukolejnění a elektrifikaci úseku. Modernizovat se bude zhruba 5,3 km trati i výpravní budova. Dokončení je plánováno na rok 2024, náklady jsou zastropovány částkou 4,02 mld. Kč. Součástí etapy bude také vybudování záhytného parkoviště P+R u stanice Kladno s kapacitou téměř 300 míst. S dokončením všech etap projektu Praha – Kladno se počítá v roce 2029. ■

## ČEZ a Komerční banka budou společně stavět fotovoltaiku

Skupina ČEZ a Komerční banka oznámily strategické partnerství pro udržitelnost. Spolupracovat budou na snižování své vlastní klimatické stopy i snižování emisí svých zákazníků. Pomohou tak ČR ke splnění evropských klimatických cílů 2030. Sama Komerční banka se chce stát uhlíkově neutrální do roku 2026. Vedle toho ČEZ plánuje do roku 2030 omezit využívání uhlí na minimum a nahradit ho při výrobě elektriny nízkemisními a obnovitelnými zdroji. Prvním krokem spolupráce je inovativní model instalace střešních fotovoltaických elektráren u zákazníků. ČEZ Prodej (instalace pro domácnosti) poskytne klientům banky výhodu jednoho solárního panelu zdarma. ČEZ ESCO pak ve spolupráci s Komerční bankou umožní obcím, firmám a dalším větším spotřebitelům pořídit si fotovoltaiku bez počátečních investičních nákladů. ■

## EMMA Capital koupila Marinu Trogir v Chorvatsku

Investiční skupina EMMA Capital koupila v Chorvatsku přístaviště Marina Trogir. ČIANEWS to potvrdil manažer skupiny pro vztahy s veřejností Pavel Zuna s tím, že cenu společnost nechce komentovat a částka 30 mil. eur uváděná v médiích je zaokrouhlená. Doplnil, že obchod má být vypořádán ke konci roku 2021. Uvedl rovněž, že investice do marin (Marina Nautic v Novigradu, Marina Trogir) je výsledkem působení na území Chorvatska, kde skupina získala zkušenosti, kontakty i dobré partnery. Zároveň je dle něj i projevem nového směru v investiční strategii společnosti, která se posouvá jak sektorově (od finančních k uživatelským službám), tak teritoriálně (ze zemí bývalého Sovětského svazu a Asie k Evropské unii). ■

## KBA: Registrace vozů ŠKODA v SRN v září dosáhly 9536

Počet nových registrací osobních automobilů značky ŠKODA v Německu v září 2021 dosáhl 9536, což odpovídá celkovému tržnímu podílu 4,8 %. V meziročním srovnání registrace ŠKODA v září klesly o 47,5 %. Dosud za rok 2021 registrace klesly o 8,7 % na 116 729. Tržní podíl činil 5,8 %. Informoval o tom německý Spolkový úřad pro motorovou dopravu (KBA) s tím, že ŠKODA je s 4,8 % druhou neimportovanější značkou, první zůstává Hyundai s 5,3 %. ■

## Pavel Tykač navýšil svůj podíl v MMB

Podnikatel a investor Pavel Tykač navýšil svůj podíl v Moneta Money Bank (MMB). Prostřednictvím kyperské firmy Manecomte Limited k 24. září 2021 vlastní 5,19 % akcií. Podíl jeho původní firmy Belviport Trading, jejímž prostřednictvím držel akcie banky, klesl na nulu. Vyplyvá to z regulatorního hlášení pro Českou národní banku. ■

## Fenix Group začne stavět závod v SR; dokončí vývoj TFT wifi

Fenix Group eviduje v roce 2021 meziroční růst prakticky na všech 70 trzích v dvouciferných hodnotách. ČIANEWS to sdělil jednatel Cyril Svovil. Dále aktivně vyhledává partnery pro možnou akvizici v Rusku. Fenix Group za rok 2020 dosáhla obrátu 1,60 mld. Kč a zisku před zdaněním 175,17 mil. Kč. Plán pro rok 2021 předpokládá obrát 1,75 mld. Kč a zisk 183,80 mil. Kč. Skupina v roce 2020 mj. spustila novou výrobu AES a reorganizovala společnost AERS na R&D základnu a dodavatele SAS. Byla zahájena spolupráce při zavedení 5G sítí. Dokončení vývoje TFT wifi je v plánu na rok 2022. V roce 2021 Fenix chystá zahájení výstavby závodu na Slovensku či dokončení investice Salvagnini a spuštění nové linky. ■

## Toyota: Nové Aygo X bude vyrábět závod v Kolíně

Kolínský závod Toyota Motor Manufacturing bude vyrábět nový crossover Aygo X. Automobilka Toyota to potvrdila s tím, že model bude odhalen počátkem listopadu 2021. Vůz byl navržen ve vývojovém centru Toyota Motor Europe a je určen pro evropské zákazníky. Je postaven na podvozkové platformě TNGA GA-B, která se také uplatnila u nového Yarisu a později též u nového provedení Yaris Cross. ■

## SUDOP GROUP koupila Actinet Informační systémy

Skupina SUDOP oznámila akvizici společnosti Actinet Informační systémy. Transakce zahrnuje převod 100 % obchodního podílu. Actinet je dodavatelem komplexních řešení v oblasti kybernetické bezpečnosti. Od akvizice si SUDOP slibuje kromě rozšíření portfolia služeb v IT i vzájemné rozvíjení podnikání, do kterého plánuje investovat. Dceřinou společností SUDOP Consulting and Information Technology (CIT) zaměřenou na segment IT tvoří aktuálně skupina sedmi společností. Jejich tržby se v roce 2021 mají přiblížit k miliardě Kč. ■

## Quinta-Analytica založila v USA dceřinou firmu

Quinta-Analytica (QA), která nabízí komerční služby pro farmaceutické firmy, založila v USA dceřinou společnost Consco Pharmaceuticals (CP). Obchodní ředitel QA Jiří Raška řekl, že počátkem bude CP poskytovat služby mateřské společnosti, brzy bude následovat i nabídka třetích stran, jež

doplňí základní servisní portfolio. Generální ředitel QA Roman Grunt doplnil, že CP bude dostatečně velká na to, aby mohla absorbovat další projekty jakékoliv velikosti. Sídli v Sheltonu ve státě Connecticut. Investice je důsledkem zvýšené poptávky po službách QA. ■

### BOHEMIA SEKT čeká růst prodeje; přešla na e-účetnictví

BOHEMIA SEKT očekává za rok 2021 meziroční růst prodejních výsledků o jednotky procent. ČIANEWS to sdělil ředitel Ondřej Beránek s tím, že rok 2020 byl s prodejem bezmála 30 mil. lahvi mimořádně úspěšný. Aktuálně probíhá zkušební provoz nové lisovny v Mikulově, kterou firma budovala tři roky, a která je historicky největší investicí. V souvislosti s pandemií společnost mj. přešla na zcela elektronický proces schvalování a tok účetních dokladů. Vznikl i digitální archiv účetních dokladů, které se do té doby ukládaly pouze v papírové podobě. Pokračují analýzy stávajících procesů a identifikace dalších, které ještě nejsou plně digitalizované. Cílem je plně přejít na bezpapírovou firmu. ■

### Nation 1 nabízí v programu pro startupy až 1,5 mil. eur

Startupový akcelerační a investiční fond Nation 1 spouští další akcelerační kolo Batch 2022. Do něj se mohou hlásit začínající agilní startupy s globálními ambicemi. Na základě prezentace před porotou pak mohou dosáhnout na počáteční investici 80 tis. až 200 tis. eur a plnou podporu zkušených mentorů po celý tříměsíční průběh kola. Získané know-how z oblasti marketingu, financí, PR a leadershipu může startup využít jako podpůrné bloky pro udržitelnost svého projektu a následně se ucházet o investici 1,5 mil. eur v nejužším výběru účastníků. Přihlášky je možné podávat do 6. ledna 2022. ■

### ORLEN Unipetrol investuje 700 mil. Kč do další pece

ORLEN Unipetrol zvýší výtěžnost základní výrobní jednotky svého petrochemického segmentu – etylenové jednotky, která vedle výroby řady různých chemických produktů slouží především jako primární zdroj uhlovodíků pro následnou produkci polyetylen a polypropylen. Nová, jedenáctá pec etylenové jednotky v hodnotě více než 700 mil. Kč má být uvedena do provozu v průběhu roku 2022. Postaví ji Technip Energies. Generální ředitel ORLEN Unipetrol Tomasz Wiatrak dodal, že do roku 2030 chce skupina zvýšit svou celkovou petrochemickou produkci z 0,9 na 1,4 mil. tun ročně. ■

### Bosch otevřel v CTParku Bor sklad Building Technologies

Bosch po několika měsících náběhového provozu 5. října 2021 slavnostně otevřel svou osmou pobočku v České republice. V průmyslových prostorách CTParku v Boru o rozloze téměř 16 tis. m<sup>2</sup> nově sídlí logistický sklad divize Bosch Building Technologies. Původně byl umístěn v Nizozemsku. Samotný prostor je tzv. cross-dock (dvouhlavý sklad) a nabízí možnost rozšíření. Vedoucí Bosch Building technologies Michal Jäger sdělil, že budova mj. splňuje požadavky na šetrnost provozu k životnímu prostředí. Další dva sklady divize zaměřené na systémy pro zabezpečení objektů, energetickou účinnost a automatizaci budov se nacházejí v Americe a Singapuru. ■

### DAKO-CZ dodá díly Siemensu pro metro v Londýně

DAKO-CZ řeší zdražování vstupů, ale díky investicím do zefektivňování výroby zatím ceny pro zákazníky drží, a to bez významného dopadu do marží. ČIANEWS to řekl předseda představenstva Lukáš Andryšek. V roce 2021 podnik očekává příznivý hospodářský výsledek a cílí na navýšení tržeb, které byly loni rekordní. Mezi nejvýznamnějšími investicemi minulého období bylo rozšíření montážní haly spojené s kompletním novým řešením logistiky v areálu. Další finance směřovaly do nového servisního střediska či do vývoje a konstrukce. DAKO-CZ chystá dodávky brzdových komponentů pro soupravy Siemens, jež budou jezdit v londýnském metru na lince Piccadilly. ■

### Gebrüder Weiss rozšířil sklad v Jenči na 21 700 m<sup>2</sup>

Gebrüder Weiss dokončil práce na rozšíření překládkového skladu svojí centrály v Jenči u Prahy o 3700 na 21 700 m<sup>2</sup>. Ředitel Gebrüder Weiss ČR Harald Prohaska řekl, že rozšiřování poboček a investice v řádu několika mil. eur pomůže posílit pozici na českém trhu. Kolaudace prostor dle jeho slov zapadá do nástupu předvánoční sezóny. Dodal, že v Jenči také firma buduje dobíjecí stanice pro elektrické motocykle a střecha je konstruována s ohledem na pozdější instalaci solárních elektrárn. Ředitel obchodu a marketingu Jan Kodada doplnil, že díky rozšíření plochy skladu a nárůstu celkového počtu ramp o 24 se zvýší rychlost odbavení zásilek. ■

### ARMATURY Group investují do automatizace 100 mil. Kč

Společnost ARMATURY Group připravuje investice do nových strojů, automatizace a robotizace. Do nákupu výrobních technologií vloží 100 mil. Kč. Největší investicí je pořízení multifunkčního obráběcího centra, které

umožní firmě rozšířit výrobovou řadu armatur o nové typy. Nyní probíhá přípravná fáze, jejíž cílem je připravit prostory pro umístění nového stroje. Předpokládaný termín dodání samotného stroje je plánovaný na začátek roku 2022. Mimo to firma pořídí další dva obráběcí stroje, tlakovou stolici a automatická a robotická svařovací pracoviště. ■

### Savills získala pověření ke správě pražské budovy DRN

Savills byla od srpna 2021 pověřena správou pražské kancelářské budovy DRN na Národní třídě, jejíž vlastníkem je evropská investiční a správcovská společnost KGAL GmbH & Co. KG se sídlem v Německu. Savills bude i nadále zajišťovat služby v oblasti asset managementu, které poskytuje od července 2020. Projekt DRN kombinuje 9800 m<sup>2</sup> kancelářských ploch s více než 1750 m<sup>2</sup> maloobchodních a moderních gastronomických prostor. ■

## MAKRODATA A PRŮZKUMY

### IHS Markit: PMI klesl na 58 bodů, výroba i zakázky rostly

Index nákupních manažerů (PMI) pro ČR v září 2021 meziměsíčně oslabil na 58 ze 61 bodů. Informoval o tom IHS Markit s tím, že data v září signalizovala silné zlepšení provozních podmínek napříč českým zpracovatelským sektorem. Celkový růst podpořilo výrazné zvýšení objemů výroby i nových zakázek, ačkoli tempo jejich růstu zpomalilo. Obchodní důvěra následně klesla na minimum za deset měsíců kvůli obavám z budoucího poklesu poptávky vzhledem k materiálovým nedostatkům v dodavatelském řetězci. Setrvalý růst nových zakázek a větší požadavky výroby opět vedly k potřebě zvýšit zaměstnanost. Nábor nových pracovníků do jisté míry uvolnil tlak na kapacity a rozpracovanost vzrostla nejpomalejším tempem za šest měsíců. ■

### MF: Státní dluh klesl na 2333,9 mld. Kč

Státní dluh k 30. září 2021 mezikvartálně klesl o 82 mld. Kč na 2333,9 mld. Kč. Představuje to 39,1 % HDP. Na konci roku 2020 státní dluh činil 36,0 % HDP (2049,7 mld. Kč). Informovalo o tom Ministerstvo financí ČR (MF) s tím, že za růstem státního dluhu v prvních měsících roku 2021 byla zvýšená emisní činnost MF, které se rozhodlo předfinancovat krytí letošních splátek státního dluhu a částečně i krizového schodku státního rozpočtu, a to ještě před očekávaným zahájením cyklu zvyšování základních úrokových sazeb ze strany České národní banky. ■

### Průmysl oslabil o 1,4 pct; hodnota zakázek zdražením rostla

Průmyslová produkce v srpnu 2021 reálně meziročně klesla o 1,4 %. Meziměsíčně byla nižší o 3,2 %. Data zveřejnil Český statistický úřad. Tržby z průmyslové činnosti v běžných cenách byly meziročně vyšší o 5,4 %. Hodnota nových zakázek vykázala růst o 3,5 %. Důvodem je dle ředitele odboru Radka Matějky zejména zvýšení cen, ne objemu samotného. Markantní to bylo zejména v odvětvích souvisejících se zpracováním kovů. Průměrný evidenční počet zaměstnanců v odvětví se snížil o 0,2 % a jejich průměrná hrubá měsíční nominální mzda vzrostla o 6,9 %. Průmysl dle údajů zveřejněných Eurostatem v červenci 2021 v EU27 posílil o 8,3 %, český pak o 6,8 %. ■

### Analytici: Průmysl má problém s finalizací zakázek

Hlavní příčinou slabšího srpnového výsledku průmyslové produkce byl propad ve výrobě automobilů, kde se projevily celozávodní dovolené a mimořádné odstávky z titulu nedostatků potřebných dílů. V reakci na data statistiků to řekl hlavní ekonom České bankovní asociace Jakub Seidler s tím, že mimořádně odvětví ovlivnily také odstávky v energetice. Analytik ČSOB Petr Dufek sdělil, že průmysl má stále vysokou zásobu objednávek, avšak stále více naráží na problém jejich finalizace. Ekonom Komerční banky Michal Brožka i pro další měsíce očekává rozkolísaný vývoj průmyslové výroby a v průměru spíše pomalý růst. Jeho celoroční odhad průmyslové produkce činí i nadále +10,8 %. ■

### Stavební produkce se v srpnu zvýšila o 1,2 pct

Produkce ve stavebnictví v srpnu 2021 reálně meziročně vzrostla o 1,2 %, meziměsíčně byla vyšší o 0,1 %. Informoval o tom Český statistický úřad. Stavební úřady vydaly 8184 stavebních povolení, meziročně o 7,6 % více. Orientační hodnota těchto staveb dosáhla 40,8 mld. Kč (+31,4 %). Počet zahájených bytů činil 4503 (+40,2 %), dokončeno jich bylo 2179 (-27,6 %). Průměrný evidenční počet zaměstnanců v odvětví klesl o 1,1 %. Jejich průměrná hrubá měsíční nominální mzda byla vyšší o 7,8 %. Stavební produkce dle dat Eurostatu v červenci 2021 v EU27 vzrostla o 3,8 %. ■

### Analytici: Stavebnictví brzdí drahé materiály

Hlavním omezením růstu stavební produkce zřejmě i nadále budou vysoké ceny stavebních materiálů a nedostatek pracovníků. V návaznosti na data

Českého statistického úřadu to sdělil ekonom Komerční banky Martin Gürtler. Hlavní ekonom BH Securities Štěpán Křeček konstatoval, že v současné době existuje dostatek projektů s vydanými stavebními povoleními, což je oproti předchozím letům posun k lepšímu. Problémy se však postupně přesouvají od stavebních úřadů směrem ke stavařům, kteří nestíhají realizovat všechny povolené stavby a výrazně navyšují své ceny. Partner poradenské skupiny Moore Czech Republic Petr Kymlička upozornil, že část zadavatelů odkládá realizaci projektů s očekáváním, že se situace na trhu s materiálovými vstupy normalizuje. ■

### MF: Schodek rozpočtu se prohloubil na 326,3 mld. Kč

Hospodaření státního rozpočtu skončilo na konci září 2021 deficitem 326,3 mld. Kč. Po očištění o příjmy z EU a finančních mechanismů, stejně jako o výdaje na tyto projekty, činil schodek 325,0 mld. Kč. Ministerstvo financí ČR (MF) informovalo, že protiepidemická opatření uplatňovaná především v 1Q 2021 negativně dopadala na daňové výnosy státního rozpočtu. Jejich pokles je navíc prohlubován snížením zdanění práce, kapitálu či majetku, a dále změnou rozpočtového určení daní ve prospěch územních rozpočtů. Spolu s podporou státu zaměřenou na pomoc zasaženým sektorům ekonomiky, sociálnímu a zdravotnímu systému jde o hlavní příčiny meziročního propadu hospodaření rozpočtu o 73,6 mld. Kč. ■

### Obchodní bilance se propadla do deficitu 28,1 mld. Kč

Bilance zahraničního obchodu se zbožím v běžných cenách skončila v srpnu 2021 dle předběžných údajů schodkem 28,1 mld. Kč, což byl meziročně o 35,6 mld. Kč horší výsledek. Celkové saldo nepříznivě ovlivnil především pokles přebytku obchodu s motorovými vozidly o 10,4 mld. Kč. Informoval o tom Český statistický úřad s tím, že meziročně vzrostl vývoz o 8,2 % na 277,5 mld. Kč a dovoz o 22,7 % na 305,5 mld. Kč. Bilance zahraničního obchodu se státy EU skončila přebytkem 36,8 mld. Kč (-3,5 mld. Kč). V lednu až srpnu 2021 dosáhlo aktivní saldo 44,8 mld. Kč, což představovalo meziroční pokles o 22,1 mld. Kč. Od začátku roku stoupl meziročně vývoz o 20,0 % a dovoz o 21,7 %. ■

### Vládní instituce hospodařily se schodkem 57,4 mld. Kč

Saldo hospodaření sektoru vládních institucí dosáhlo ve 2Q 2021 schodku 57,4 mld. Kč, což představovalo 3,8 % HDP. Meziročně se saldo zlepšilo o 38,5 mld. Kč. Informoval o tom Český statistický úřad. Hospodaření ústředních vládních institucí skončilo v deficitu 99,6 mld. Kč. Místní vládní instituce hospodařily s přebytkem 33,4 mld. Kč, což představovalo nárůst o 19,0 mld. Kč. Hospodaření fondů sociálního zabezpečení se zvýšilo o 7,9 mld. Kč a vykazovalo aktivní saldo 8,9 mld. Kč. Příjmy sektoru vládních institucí dosáhly 43,2 % HDP a výdaje 46,9 %. Míra zadlužení vzrostla o 3,2 pb na 42,7 % HDP. ■

### Dluh vládního sektoru k HDP loni vzrostl o 7,7 pb na 37,7 pct

Saldo hospodaření sektoru vládních institucí skončilo za rok 2020 deficitem ve výši 318,0 mld. Kč, jenž v relativním vyjádření odpovídá 5,6 % HDP. Oproti prvním notifikacím se schodek snížil o 29,9 mld. Kč. Výše zadlužení sektoru dosáhla na konci roku 2020 úroveň 37,7 % HDP, při meziročním nárůstu o 7,7 pb. Informoval o tom Český statistický úřad s tím, že uvedené fiskální údaje sloužící k hodnocení plnění maastrichtských konvergenčních kritérií byly zaslány Evropské komisi v rámci druhých notifikací v roce 2021. ■

### ÚP: Nezaměstnanost klesla v září na 3,5 pct

Úřad práce ČR (ÚP) evidoval k 30. září 2021 celkem 262 142 uchazečů o zaměstnání, meziměsíčně o 5747 méně. Meziročně jejich počet klesl o 14 873. Podíl nezaměstnaných osob činil 3,5 %, o 0,3 pb méně než před rokem a o 0,1 pb méně než v srpnu 2021. Míra nezaměstnanosti byla dle Eurostatu (srpen 2021) nejnižší v celé EU, a to 3 %. Průměr EU dosáhl 6,7 %. Generální ředitel ÚP Viktor Najmon sdělil, že došlo k oživení pracovního trhu. Skončily dovolené, firmy přijímají nové zaměstnance a zaměstnavatelé rozjeli výrobu, i když se potýkají s výpadky materiálů a komponentů. K oživení došlo též v rámci zahraniční zaměstnanosti, kdy v příhraničních oblastech pendleři nastoupili opět do zaměstnání. ■

### ČBA: RPSN u hypoték vzrostla o 0,07 pb na 2,41 pb

Index RPSN u hypoték v srpnu 2021 meziměsíčně vzrostl z 2,34 na 2,41 %. Tempo navyšování už od jara osciluje mezi 0,06 a 0,08 pb měsíčně. Úroková sazba kopíruje tentýž trend a stoupla rovněž o 0,07 pb na 2,27 %. Z dat České národní banky vyplývá, že nové hypotéky dosáhly v srpnu 2021 objemu 32,6 mld. Kč, což je o téměř 1 mld. Kč více než v červenci. ■

### ČNB: Zátěžové testy prokázaly odolnost bank i pojišťoven

Česká národní banka (ČNB) v září 2021 dokončila s využitím metodiky Evropského orgánu pro bankovníctví (EBA) dohledové zátěžové testy bank a pojišťoven. Výsledky prokázaly, že oba sektory jsou připraveny odolávat

zhoršeným ekonomickým podmínkám. Pro test bylo vybráno 15 tuzemských bank, které reprezentují zhruba 90 % aktiv bankovního sektoru ČR, a 20 tuzemských pojišťoven (99,6 % trhu). Kapitálový poměr bank by se v případě nepříznivého scénáře snížil na 18 %, což je výrazně nad regulatorním minimem 8 %. Solventnostní poměr pojišťoven by činil v případě aplikace šoků pro tržní i pojistná rizika 173 %, relativně vysoko nad úrovní regulatorního minima 100 %. ■

### Příspěvky do GSFT vzrostly kvůli vkladům o 708 mil. Kč

Banky, družstevní záložny, stavební spořitelny a vybraní obchodníci s cennými papíry odvedli v roce 2021 do Garančního systému finančního trhu (GSFT) pravidelné příspěvky v objemu 5,62 mld. Kč. Meziročně je to o 707,8 mil. Kč více. Do Fondu pro řešení krize směřovalo 4,33 mld. Kč a do Fondu pojištění vkladů 1,28 mld. Kč. Důvodem zvýšení odvodů je zejména nárůst objemu vkladů, z něhož se vypočítává výše příspěvků. Dalším parametrem ovlivňujícím výši příspěvků je rizikovitost dané finanční instituce. Celkově spravuje nyní GSFT finanční obnos 58,2 mld. Kč. Předběžná výše příspěvku, kterou mají finanční instituce odvést do Fondu pro řešení krize v roce 2022, je vyčíslena na 5,3 mld. Kč. ■

### SDA: Registrace osobních vozů vzrostly na 161 824

Celkové registrace osobních vozů v ČR za 1-3Q 2021 meziročně vzrostly o 9,11 % na 161 824 automobilů. Z toho největší tržní podíl připadal na značku ŠKODA (34,65 %). Následují Hyundai (9,27 %) a Volkswagen (8,80 %). Registrace vozů s alternativním pohonem posílily na 20 754 z 11 369. Dovozy ojetých osobních automobilů se zvýšily 19,6 % na 136 877 automobilů. Registrace LUV vzrostly o 20,10 % na 14 332 vozů. Segment nákladních automobilů dosáhl 6223 vozů (+23,99 %). Počet registrací autobusů klesl o 18,12 % na 791. Skupina motocyklů vykázala růst o 4,50 % na 18 913 strojů. Informoval o tom Svaz dovozců automobilů (SDA). ■

### Savills: Investice do nájemního bydlení dosáhly 24,1 mld. eur

Sektor nájemního bydlení se stává druhým největším realitním segmentem v Evropě. S částkou 24,1 mld. eur tvořil 23 % investičních objemů zaznamenaných v 1H 2021 ve 12 zemích, které sleduje společnost Savills. Pětiletý průměr činí 16 %. Největší podíl na celkovém objemu představovaly investice do kanceláří, které tvořily 28 % (29,3 mld. eur). Ředitel oddělení investičního poradenství Savills CZ&SK Fraser Watson řekl, že zájem investorů v ČR o sektor nájemního bydlení je odrazem příznivého sentimentu. V krátkodobém až střednědobém horizontu se očekává růst cen nájemného. ■

### D&B: Registrace nových firem v 1-3Q21 vzrostly o 11 pct

V 1-3Q 2021 bylo v ČR zaregistrováno 22 251 nových firem. To je o 11 % meziročně více a o jeden subjekt víc než v roce 2019. Informoval o tom Dun & Bradstreet (D&B) s tím, že celkový počet společností v ČR dosáhl 530 708. Z toho je 26 946 akciových a 503 762 s ručením omezeným. Celková podnikatelská základna se od konce roku 2020 rozrostla o 12 134 firem. Analytička Petra Štěpánová sdělila, že stále dochází k pročišťování, kdy vzhledem k počtu nově registrovaných subjektů jich relativně velké množství zaniká. ■

### AČSS: Objem úvěrů na bydlení dosáhne 100 mld. Kč

Objem úvěrů na bydlení za celý rok 2021 dosáhne 100 mld. Kč. Tajemník Asociace českých stavebních spořitelen (AČSS) Jiří Šedivý připsal, že 4Q 2021 bude ovlivněno silnými inflačními tlaky, které podpoří rychlejší růst úrokových sazeb. To se promítne i do zpomalení poptávky o úvěry ze stavebního spoření. Na druhou stranu se zvýšení sazeb dle jeho slov postupně pozitivně odrazí v růstu zájmu o stavební spoření. Stavební spořitelny poskytly podle České národní banky do konce srpna úvěry na bydlení v objemu 72,28 mld. Kč, což je o 75 % meziročně více. ■

### MZ: Vakcinace byla dokončena u 65,9 pct populace 16+

Alešpoň jednou dávkou vakcíny proti nemoci COVID-19 bylo k 6. říjnu 2021 v ČR očkováno 5 951 344 osob starších 16 let. Představuje to 67,0 % této populace. Z toho u 5 849 487 lidí byla vakcinace dokončena (65,9 %). V nejmladší sledované věkové kategorii (12–15 let) dosahovala dokončená vakcinace 30,0 % a v kategorii 16–29 let 50,2 %. V nejstarší skupině (80+) to bylo 80,8 %. Vyplývá to z dat Ministerstva zdravotnictví ČR (MZ). ■

### MZ: Počet hospitalizovaných s COVID-19 stoupl na 299

Počet potvrzených případů v souvislosti s nákazou způsobující onemocnění COVID-19 se v ČR k 7. říjnu 2021 zvýšil o 1 047 a dosáhl 1 697 064. Počet hospitalizovaných se zvýšil z 291 na 299. Potvrzených případů za posledních sedm dní na 100 tis. obyvatel bylo 52. Celkový počet zemřelých stoupl z 30 490 na 30 493. Informovalo o tom Ministerstvo zdravotnictví ČR (MZ). ■